16. változat
І. Feladatok egy helyes megoldással
1. Válaszd ki Ukrajna legészakibb pontját:
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А.
Salamon (Csap közelében)
Б.
Cservona Zirka
В.
Hremjacs
Г.
Szarics-fok
2. Határozd meg a helyi idő közötti különbségét Lviv (k. h. 24°) és Odessza (k. h. 30°30') esetében:[image: image2.png]



А.
6 p. 30 mp
Б.
13 p
В.
24 p. 30 mp
Г.
26 p
3. Határozd meg Kolomija város évi csapadékmennyiségét, ha az évi párolgás 530 mm, a nedvességi együttható pedig 1,17:
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А.
800 mm
Б.
620 mm
В.
700 mm
Г.
530 mm
4. Határozd meg a topográfiai térkép méretarányát, ha az alapul vett topográfiai térkép-szelvény (lap) méretaránya        1 : 100 000, és szélességi valamint délkörökkel négy egyenlő részre van felosztva:
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А.
1: 10 000
Б.
1: 25 000
В.
1: 50 000
Г.
1: 5 000
5. Határozd meg azt a pontot, mely a legközelebb van az egyenlítőhöz, a derékszögű koordinátarendszert felhasználva:
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А.
X = 5 533 350; Y = 6 655 347
Б.
X = 6 750 445; Y = 4 375 563
В.
X = 4 385 780; Y = 5 330 750
Г.
X = 5 555 000; Y = 3 280 500
6. Nevezd meg egy időzóna szélességét:
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А.
10°
Б.
7°30'
В.
15°
Г.
20°
7. Jelöld meg, milyen elnevezés nem szerepel a Krími-hegység vonulatai között:
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А.
Külső
Б.
Fő
В.
Belső
Г.
Központi
8. Jelöld meg, a felsorolt ásványkincs lelőhelyek közül melyik nem kősólelőhely:
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А.
Artemivszk
Б.
Szlovjanszk
В.
Aknaszlatina
Г.
Sztebnik
9. Válaszd ki azt a talajtípust, amely az azonálisokhoz tartozik:
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А.
Szürke erdei
Б.
Podzolos-gyeptalaj
В.
Réti mocsaras
Г.
Gesztenyebarna
10. Jelöld meg, milyen domborzatformák foglalják el a sztyepi övezet nagyobb részét:
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А.
Síkságok
Б.
Hátságok
В.
Hegyvidékek
Г.
Tönkhegységek
11. Válaszd ki azt az állítást, amelyik nem vonatkozik a Fekete-tengerre:[image: image11.png]



А.
A szerves élet a víz felső, oxigénben gazdag rétegében összpontosul
Б.
Legnagyobb öble – a Taganrogi-öböl
В.
A tenger nagyobb része a szubtrópusi éghajlati övben fekszik
Г.
A tenger területe 420 ezer km2
12. Nevezd meg Ukrajna közigazgatási megyéinek számát:[image: image12.png]



А.
25
Б.
24
В.
27
Г.
26
13. Válaszd ki azt a fogalmat, mely megfelel az alábbi meghatározásnak: „Ez a mennyiség a lakosság száma és az általuk lakott terület arányát tükrözi”:[image: image13.png]



А.
Demográfia
Б.
Természetes népszaporulat
В.
Népsűrűség
Г.
Immigráció
14. Nevezd meg Ukrajnának azt a régióját, amelynek nemzetiségi összetételében az oroszok vannak többségben:
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А.
Donyec megye
Б.
Krími AK
В.
Odessza megye
Г.
Kijev
15. Válaszd ki azt a fogalmat, melynek meghatározása a következő: „Olyan csoport, melyet közös technológiájú termelés és hasonló rendeltetésű termékeket előállító vállalatok összessége, valamint egységes irányítás és belső koordináció jellemez”:
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А.
Ágazatközi komplexum
Б.
Infrastruktúra
В.
Ágazat
Г.
Gazdasági rendszer
16. Nevezd meg azt a változatot, melyben helyesen van feltüntetve az építőipari ágazat, és annak telepítő tényezője:
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А.
Cementgyártás – nyersanyag
Б.
Téglagyártás – víz
В.
Vasbeton szerkezetek – munkaerőforrás
Г.
Üveggyártás – tudományos-kutató bázis
17. Nevezd meg azt a színesfémkohászati ágazatot, mely nem helyi nyersanyagbázison alapul:
А.
Mikitivkai Higanygyár
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Б.
Konsztantinyivkai cinküzem
В.
Pobuzsszki nikkelgyár
Г.
Irsanszki titánkombinát
18. Nevezd meg azt a várost, melyben fejlett a kartonpapír és karton-göngyöleg előállítás:
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А.
Szolyva
Б.
Zsidacsiv
В.
Munkács
Г.
Korjukivka
19. Nevezd meg Ukrajna legnagyobb teherkikötőjét:
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А.
Mariupol
Б.
Illicsivszk
В.
Odessza
Г.
Izmail
20. Nevezd meg azt a változatot, amelyikben egyforma típusú villamos erőművek vannak megnevezve:
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А.
Dnyeperi, Kremencsuki
Б.
Kanyivi, Rivnei
В.
Luhanszki, Hmelnyicki
Г.
Dnyiprodzerzsinszki, Kurahivkai
II. Feladatok megfelelő párosításra
A 21–25. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik.
A helyes párosítás-válaszokat jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban.
21. Párosítsd össze a fogalmakat meghatározásukkal:
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1.
Medence
2.
Pajzs
3.
Mozgékony övezet
4.
Tábla
А.
A földkéreg sávos övezete, melynek területén hosszú ideig ősi és napjainkban is folytatódó mozgások mennek végbe
Б.
A földkéreg viszonylag stabil része lapos felszínnel
В.
Az ősmasszívum felszínre emelkedett kristályos alapja
Г.
Az ősmasszívum mély, homorú része, vastag üledéktakaróval
Д.
 Az ősmasszívum része, melynek alapja mélyre süllyedt és vastag üledékes kőzettakaró fed
22. Párosítsd össze a térképvetületeket a rájuk jellemző sajátosságokkal:
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1.
Szögtartó
2.
Területtartó
3.
Azimutális (sík)
4.
Szerkesztett
А.
Minden fajta torzulás jellemzi
Б.
Nem torzulnak a szögek
В.
Nem torzulnak a területek
Г.
A vetületet a kúppalást oldalára vetítik
Д.
A vetületet a síkra vetítik
23. [image: image23.png])A B BT A




Párosítsd össze a vasérc medencéket a térképen jelölt betűkkel:
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1.
Bilozeri
2.
Kercsi
3.
Krivij-Rihi
4.
Kremencsuki
24. Párosítsd össze a mezőgazdasági növényeket azokkal a megyékkel, ahol termesztik azokat:
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1.
Szőlő
2.
Burgonya
3.
Görögdinnye
4.
Cukorrépa
А.
Zsitomiri
Б.
Herszoni
В.
Vinnicai
Г.
Donyeci
Д.
Kárpátalja
25. Párosítsd össze a vegyipari termékeket azokkal a vegyipari központokkal, ahol előállítják őket:
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1.
Káliműtrágyák
2.
Foszforműtrágyák
3.
Nitrogénműtrágyák
4.
Kénsav
А.
Novij Rozdol
Б.
Cserkaszi
В.
Kalus
Г.
Vinnica
Д.
Herszon
III. Feladatok a helyes sorrend felállítására
A 26–30. feladatok során logikai összefüggést kell keresni a jelenségek, objektumok, folyamatok stb. között.
A sorrendet jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban.
26. Helyezd időrendi sorrendbe (a legősibb időtől kezdve) az Ukrajna területét tanulmányozó tudósok nevét:
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А.
Pavlo Csubinszkij
Б.
Hérodotosz
В.
Ptolemaiosz
Г.
Volodimir Vernadszkij
27. [image: image28.png](8)A B B T




Helyezd sorrendbe az Ukrán-Kárpátok magassági öveit a hegy lábától haladva a csúcsáig
А.
Szubalpesi öv
Б.
Alpesi öv
В.
Felső hegyvidéki-erdős öv
Г.
Elő-hegyvidéki tűlevelű és lomberdők öve
28. [image: image29.png](2)A B B T




Helyezd sorrendbe a VEM-eket a Dnyeper torkolatától kezdve:
А.
Kremencsuki
Б.
Kanyivi
В.
Kahovkai
Г.
Dnyiprodzerzsinszki
29. [image: image30.png](30)A B B T




Helyezd sorrendbe a Dnyeper-folyó mentén elterülő vaskohászati központokat északról kezdődően:
А.
Nyikopol
Б.
Kremencsuk
В.
Dnyiprodzerzsinszk
Г.
Zaporizzsja
30. [image: image31.png]


Helyezd sorrendbe a közlekedési fajtákat teherforgalmuk csökkenésének megfelelően:
А.
Folyami
Б.
Tengeri
В.
Közúti
Г.
Vasúti
IV. Feladatok esszé kidolgozására
A 31–35. feladatokra részletes választ kell adni, írásban.
31. Jellemezd Ukrajna természetföldrajzi fekvését
32. Jellemezd Ukrajna vasúti közlekedését
33. Jellemezd Ukrajna széniparát
34. Jellemezd a talajképző tényezőket. Nevezd meg Ukrajna zonális talajtípusait
35. *Hasonlítsd össze a sötét gesztenyebarna talajok és a tipikus csernozjomok talajképző tényezőit. Vonj le következtetéseket.
V. Feladatok a vázlattérképen
A 36. feladat térképészeti jellegű; azokat az információkat (a hozzá tartozó egyezményes jelekkel) kell feltüntetni, amelyeket a feladat említ (a térképre csak azzal a színű tollal lehet az információkat és az egyezményes jeleket feltüntetni, amelyet a teszt megírása során használt a tanuló!).
36. Jelöld be a vázlattérképen azokat a megyéket, melyeknek kijáratuk van a Dnyeper folyóhoz.
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